



Наука содружество прогресса

ОРГАН ПАРТКОМА КПСС, ОМК ПРОФСОЮЗА И КОМИТЕТА ВЛКСМ В ОБЪЕДИНЕННОМ ИНСТИТУТЕ ЯДЕРНЫХ ИССЛЕДОВАНИЙ

Выходит
с ноября
1957 года
14 ноября
1982 года
СПЕЦИАЛЬНЫЙ
ВЫПУСК

Цена 1 коп.

От Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР с глубокой скорбью извещают партию и весь советский народ, что 10 ноября 1982 года в 8 час. 30 мин. утра скончался Генеральный секретарь Центрального Комитета КПСС,

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Леонид Ильин БРЕЖНЕВ.

Имя Леонида Ильича Брежнева — первого продолжателя великого ленинского дела, пламенного борца за мир и коммунизм — будет всегда жить в сердцах советских людей и всего прогрессивного человечества.

ЖИЗНЬ
И ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ
Л. И. БРЕЖНЕВА
БУДЕТ ВСЕГДА
ВДОХНОВЛЯЮЩИМ
ПРИМЕРОМ
ВЕРНОГО СЛУЖЕНИЯ
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ
ПАРТИИ
И СОВЕТСКОМУ
НАРОДУ

ОБРАЩЕНИЕ

Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР к Коммунистической партии, к советскому народу

Дорогие товарищи!

Коммунистическая партия Советского Союза, весь советский народ, понесли тяжелую утрату. Из жизни ушел верный продолжатель великого дела Ленина, пламенный патриот, выдающийся революционер и боец за мир, за коммунизм, крупнейший политический и государственный деятель современности Леонид Ильин Брежнев.

Вся многогранная деятельность, личная судьба Л. И. Брежнева неотъемлемы от важнейших этапов в истории Страны Советов. Коллективизация и индустриализация, Великая Отечественная война и послевоенное возрождение, освоение целины и организации исследований космоса — это и вехи биографии славного сына рабочего класса Леонида Ильича Брежнева. Всюду, куда бы ни направлялся его партия, Леонид Ильин беззаветно, с присущими ему энергией и настойчивостью, смелостью и принципиальностью боролся за ее великие идеи.

С именем товарища Брежнева, с его неутомимой работой на постах Генерального секретаря Центрального Комитета КПСС и Председателя Президиума Верховного Совета СССР советские люди, наши друзья во всем мире справедливо связывают последовательное утверждение ленинских норм партийной и государственной жизни, совершенствование социалистической демократии. Он мудро направлял деятельность ленинского штаба партии — ее Центрального Комитета, Политбюро ЦК, показывая образец умелой организации дружной коллективной работы. Ему принадлежит выдающаяся роль в выработке и осуществлении экономической и социально-политической стратегии партии на этапе развитого социализма, в определении и реализации курса на подъем народного благосостояния, в дальнейшем укреплении экономического и оборонного могущества нашей страны.

Непрходящие заслуги Леонида Ильича Брежнева в формировании и проведении политики нашей партии на международной арене — политики мира и мирного сотрудничества, разрядки и разоружения, решительного отпора агрессивным поискам империализма, предотвращения ядерной катастрофы. Велик его вклад в сплочение мирового социалистического содружества, в развитие международного коммунистического движения.

Пока былое сердце Леонида Ильича, его помыслы и дела были всецело подчинены интересам людей труда.

С массами трудящихся его всегда связывали кровные, неразрывные узы. В сознании коммунистов, сотен миллионов людей на всех континентах он был и остается воплощением ленинской идеиности, последователям интернационализма, революционного оптимизма и гуманизма.

Тяжела понесенная нами утрата, глубока наша скорбь. В этот горестный час коммунисты, все трудящиеся Советского Союза еще теснее сплачиваются вокруг ленинского Центрального Комитета КПСС, его руководящего ядра, сложившегося под благотворным влиянием Леонида Ильича Брежнева. Народ верит в партию, ее могучий коллективный разум и волю, всем сердцем поддерживает ее внутреннюю и внешнюю политику. Советские люди хорошо знают: знамя Ленина, знамя Октября, под которым одержаны всемирно-исторические победы, — в надежных руках.

Партия и народ вооружены величественным программой коммунистического созидания, разработанной XXII — XXVI съездами КПСС. Эта программа неуклонно претворяется в жизнь. Партия будет и впредь делать все для подъема народного благосостояния на основе интенсификации производства, повышения его эффективности и качества работы, выполнения Продовольственной программы СССР. Партия и впредь будет проявлять всемерную заботу об упрочении союза рабочего класса, колхозного крестьянства и народной интеллигентии, об укреплении социально-политического и идеиного единства советского общества, братской дружбы народов СССР, об идеологической закалке трудящихся в духе марксизма-ленинизма и пролетарского, социалистического интернационализма.

Неизменна воля советского народа к миру. Не подготавливая войне, обрекающую народы на бессмыслицу разрастания своих материальных и духовных богатств, а упрочение мира — вот путеводная нить в завтрашний день. Эта благородная идея пропонирует Программу мира на 80-е годы, всю внешнеполитическую деятельность партии и Советского государства.

Мы видим всю сложность международной обстановки, попытки агрессивных кругов империализма подорвать мирное сосуществование, столкнуть народы на путь вражды и военной конfrontации. Но это не может по-

колебать нашу решимость отстоять мир. Мы будем делать все необходимое, чтобы любители военных авантюризма не застали Советскую странурасплох, чтобы потенциальный агрессор знал: его неминуемо ждет скрушительный ответный удар.

Опираясь на свою мощь, проявляя величайшую бдительность и выдержанку, сохранивая неизменную верность, миролюбивым принципам и целям своей внешней политики, Советский Союз будет упорно бороться за то, чтобы отвратить от человечества угрозу ядерной войны, за разрядку, за разоружение.

В этой борьбе с нами братские страны социализма, борцы за национальное и социальное обновление, миролюбивые страны всех континентов, все честные люди земли. Политика мира выражает коренные жизненные интересы человечества, и поэтому за такой подлинник будущее.

Советский народ видит в партии своего испытанного коллектива вождя, мудрого руководителя и организатора. В служении рабочему классу, трудовому народу — высшая цель и смысл всей деятельности партии. Непоколебимое единство партии и народа было и остается источником несокрушимой силы советского общества. КПСС свято дорожит доверием трудящихся, постоянно укрепляет свое влияние в массах. Народ на практике убедился, что наша партия при любом повороте событий, при любых испытаниях остается на высоте своей исторической миссии. Внутренняя и внешняя политика КПСС, разработанная под руководством Леонида Ильича Брежнева, будет и далее проводиться последовательно и целеустремленно.

Жизнь и деятельность Л. И. Брежнева будет всегда вдохновляющим примером верного служения Коммунистической партии и советскому народу.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР выражают уверенность в том, что коммунисты, все советские люди проявят высокую сознательность и организованность, своим самоотверженным творческим трудом под руководством ленинской партии обеспечат выполнение планов коммунистического строительства, дальнейший расцвет нашей социалистической Родины.

ОТ ИНТЕРНАЦИОНАЛЬНОГО КОЛЛЕКТИВА ОИЯИ

Интернациональный коллектив Объединенного института ядерных исследований в Дубне с чувством глубочайшей скорби воспринял весть о безвременном кончине выдающегося государственного и политического деятеля современности Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Леонида Ильича Брежнева.

Ученые и специалисты социалистических стран, рабочие, все сотрудники Объединенного института, склоняют головы перед светлой памятью последовательного марксиста-лениниста Леонида Ильича Брежнева, который отдал всю свою жизнь неустанный заботе о сохранении мира во всем мире, развитию перешагнувшей дружбы между народами, упрочению единства и сплоченности всего социалистического содружества.

Имя и героическая жизнь товарища Леонида Ильича Брежнева для всех нас — вдохновляющий

пример служения делу коммунизма и прогресса.

Память о товарище Леониде Ильиче Брежневе — верном продолжателе великого ленинского дела, выдающемся организаторе коммунистического строительства на всегда останется в наших сердцах.

Интернациональный коллектив Объединенного института ядерных исследований, тесно сплоченный вокруг знамени марксизма-ленинизма, отдает все свое знания, силы и опыт неустанный заботе по достижению благородных и гуманных целей строительства коммунизма, которому посвятил всю свою жизнь замечательный человек и коммунист товарищ Леонид Ильин Брежнев.

От имени коллектива Объединенного института ядерных исследований

директор ОИЯИ академик Н. Н. Боголюбов (СССР),
вице-директор профессор И. Златев (НРБ).

В АДРЕС ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС, ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР, СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР БЫЛИ НАПРАВЛЕНЫ СОБОЛЕЗНОВАНИЯ В СВЯЗИ С КОНЧИНОЙ Л. И. БРЕЖНЕВА.

ОТ КОММУНИСТОВ И ТРУДЯЩИХСЯ ДУБНЫ

Дубенский городской комитет КПСС, исполком городского Совета народных депутатов, городской комитет ВЛКСМ от имени коммунистов, всех трудящихся города выражают глубокое соболезнование в связи с кончиной Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР, выдающегося деятеля Коммунистической партии и Советского государства, международного коммунистического и рабочего движения товарища Леонида Ильича Брежнева.

Вся жизнь деятельности Леонида Ильича была ярким свидетельством верности великому делу Ленина, Коммунистической партии. Все свои силы, знания, огромный политический опыт и неиссякаемую энергию он отдавал благородному делу коммунистического со-зидания, неустанный борьбе за

претворение в жизнь идей Великого Октября.

Неутомимая деятельность Леонида Ильича Брежнева по освещению Программы мира, сплочению всех прогрессивных сил в борьбе за разрядку международной напряженности, против империализма и колониализма, по укреплению и развитию братской дружбы и сотрудничества стран социализма снискала глубочайшее уважение и горячую любовь труда-

ящихся всего мира.

Весь славный жизненный путь Леонида Ильича является для всех ярким примером беззаветного служения ленинской партии и советскому народу.

Имя ее ленинского Центрального Комитета, Политбюро ЦК КПСС.

В ответ на Обращение к партии и советскому народу рабочие, ученики, инженеры и служащие города направляют свои усилия на укрепление могущества социалистической Родины во имя полного торжества коммунизма.

Имя Леонида Ильича Брежнева — верного продолжателя великого ленинского дела, пламенного борца за мир и социальный прогресс будет всегда жить в наших сердцах.

Дубенский городской комитет КПСС

Исполнительный комитет Дубенского городского Совета народных депутатов

Дубенский городской комитет ВЛКСМ



ГЛУБОКАЯ СКОРБЬ НАРОДА

В тот же день, когда радио принесло скорбную весть, сотрудники Объединенного института ядерных исследований собрались на траурный митинг. Тысячи людей заполнили площадь перед административным зданием ОИЯИ. Разделяя глубокую скорбь по поводу безвременной кончины товарища Л. И. Брежнева, вместе со своими советскими коллегами сюда пришли и представители других стран-участниц Института.

«Все мы, ученые и инженеры, рабочие и лаборанты Объединенного института ядерных исследований, с глубокой скорбью, с чувством невосполнимой потери узнали, что 10 ноября в 8 часов 30 минут утра перестало биться сердце Леонида Ильича Брежнева», — сказал, открывая траурный митинг, секретарь парткома КПСС ОИЯИ С. И. Федотов. — Солидный народ, ленинская партия понесли тяжелую утрату. Ушел из жизни выдающийся деятель Коммунистической партии и государства, международного коммунистического и рабочего движения, верный ленинцу, отдавший всю свою жизнь нашему народу. Для всех нас, коммунистов и беспартийных, имя Леонида Ильича является олицетворением ленинской принципиальности, последовательного интернационализма, самоотверженной борьбы за мир и социальный прогресс. Светлая память о Леониде Ильиче Брежневе навсегда сохранится в наших сердцах. Мы обещаем работать еще лучше, еще настойчивее воплощать в жизнь указания Леонида Ильича, сделать все для достижения нашей великой цели — коммунизма».

Слова огромного уважения к заслугам Л. И. Брежнева перед советским народом,

Дубненцы, как и все советские люди, с глубокой скорбью восприняли весть о кончине Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Леонида Ильича Брежнева. Во всех трудовых коллективах, в школах города-в эти дни состоялись траурные митинги. С болью говорили дубненцы о невосполнимой утрате, со всей решимостью заявляли о верности ленинским идеалам, о стремлении еще теснее сплотиться вокруг Коммунистической партии, ее Центрального Комитета.

международным коммунистическим движением высказал на траурном митинге первый секретарь Дубненского городского комитета КПСС Ю. С. Кузнецов. Он сказал: «Вся жизнь и деятельность товарища Брежнева были ярким свидетельством верности великому делу Ленина, великому делу партии. Значительный вклад Леонида Ильича в окрепление марксизма-ленинизма. Его теоретические труды, лекции, речи, статьи, книги вспоминали для коммунистов, всех советских людей подлинной наукой побеждать. В сознании коммунистов Л. И. Брежнев был и остается воплощением ленинской идеальности, принципиальности, преданности делу Октября, постоянной партийной работы о повышении уровня жизни советского народа, росте его благосостояния, обеспечении безопасности страны. Тяжела утеша, глубока скорбь, — сказал Ю. С. Кузнецов. — Но в эти дни коммунисты, трудящиеся города, как и весь советский народ, под руководством своего авангарда — партии Ленина еще теснее сплачиваются в ряды, укрепляют могущество социалистической Родины во имя полного торжества коммунизма — цели, которой отдал всю свою жизнь Леонид Ильич Брежнев».

«Жизненный путь Леонида Ильича Брежнева, — сказал, обращаясь к участникам митинга, директор ОИЯИ академик Н. Н.

Боголюбов, — яркий, воодушевляющий пример беззаветного служения ленинской партии, советскому народу, делу коммунистического созидания, неустанный борьба за претворение в жизнь грандиозных идей нашей партии. Убежденный гуманист. Леонид Ильич всю свою жизнь боролся за торжество мира на земле. Его неутомимая деятельность по осуществлению Программы мира, по сплочению всех прогрессивных сил в борьбе за разрядку напряженности, по укреплению и развитию братской дружбы и сотрудничества стран социализма снискали глубокую признательность трудящихся всего мира. Леонид Ильич Брежнев принял участие в числе тех, кто понимал необходимость преодоления разобщенности ученых в мире, неустанные борьбы за содружество ученых нашей планеты. Светлая память о выдающемся политическом и государственном деятеле современности и замечательном человеке навсегда останется в сердцах прогрессивных людей мира. Отгадим же все силы сплочению наших рядов на благо мира, науки, прогресса, во имя торжества идей коммунизма».

«Мы, сотрудники Объединенного института ядерных исследований из разных стран, — сказал на траурном митинге вице-директор ОИЯИ профессор И. Златая, — разделяем вместе с вами, дорогие советские

товарищи, скорбь и горечь тяжелой утраты. Сотни миллионов людей на всех континентах Земли хорошо знали Леонида Ильича Брежнева как поборника дела мира и дружбы между народами, одного из самых видных деятелей Коммунистической партии Советского Союза, международного коммунистического и рабочего движения. Имя этого стойкого борца за идеалы коммунизма, внесшего большой вклад в разработку общественно-политических и идеологических проблем современности, навсегда останется в высоким авторитетом для прогрессивных учёных мира».

К собравшимся обращается слесарь Опытного производства ОИЯИ А. В. Соловьев. «Не выразить словами боль утраты, — говорит он. — Перестал быть сердце пламенного патриота, активного борца за мир. Мне, как представителю рабочего класса, особенно дорога отеческая забота, которую проявлял Леонид Ильич о простых советских людях. Нам близки и понятны все слова, все выступления Леонида Ильича Брежнева, а его книги стали для нас настольными книгами».

Выступая от имени молодежи Института, секретарь комитета ВЛКСМ ОИЯИ В. А. Сенченко сказал: «Комсомольцы Объединенного института ядерных исследований, скорбя о великой утрате, еще теснее сплочены в своем ряду, отдают все силы великому делу Ленина, делу революции, делу, которому посвятил свою жизнь Л. И. Брежнев».

На траурном митинге была, зачитана телеграмма в адрес Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР.

Начальником Армии и Военно-Морского Флота его приветствовал на флоте. Говоря Леонид Ильич произвел на меня неизгладимое впечатление своей деловитости, энергичности. Он легко вступал в душевный контакт с офицерами и матросами, интересовался состоянием боевой и политической подготовки.

Помимо указания товарища Л. И. Брежнева о роли научного прогресса, мы приложим все усилия, чтобы способствовать дальнейшему развитию советской науки, укреплению интернационального сотрудничества ученых.

Г. ТЕР-АКОПЯН,
начальник сектора
Лаборатории ядерных сектора.

На всех, кто встречался с Леонидом Ильичом, всегда большое впечатление производило его прямота и искренность, общительность и скромность. В 1945—1954 годах я был старшим инженером-конструктором и хорошо помню назначение Л. И. Брежнева в 1953 году начальником политического управления Военно-Морских Сил, заместителем начальника Главного политического управления

ти и Советского государства — это настоящий подвиг горячего патриота Родины, видного теоретика и практика марксизма-ленинизма, неутомимого борца за мир и дружбу народов, за единство мира. Благодаря нутруному руководству Леонида Ильича, его огромному личному вкладу неизменно выросли экономическая мощь нашей страны.

Помимо указания товарища Л. И. Брежнева о роли научного прогресса, мы приложим все усилия, чтобы способствовать дальнейшему развитию советской науки, укреплению интернационального сотрудничества ученых.

Г. ТЕР-АКОПЯН,
начальник сектора
Лаборатории ядерных сектора.

На всех, кто встречался с Леонидом Ильичом, всегда большое впечатление производило его прямота и искренность, общительность и скромность. В 1945—1954 годах я был старшим инженером-конструктором и хорошо помню назначение Л. И. Брежнева в 1953 году начальником политического управления Военно-Морских Сил, заместителем начальника Главного политического управления

В эти скорбные дни во всех школах нашего города проходят траурные митинги. Мы вспоминаем внимание и честность Леонида Ильича Брежнева к нам, учительям, его заботливое, отцовское отношение к советской детворе.

Бесценным наследием станут для всех нас книги Л. И. Брежнева. Они напоминают о доблести, патриотизме, изсточищами патротизмом, любящими труд, Родину, пребудить в них желание быть всегда впереди, быть там, где ты особенно нужен.

Учителя Дубны будут и дальше посыпать усилия в борьбе за выполнение задач, которые были поставлены впереди в воспитании подрастающего поколения. И в этой борьбе нам всегда будет служить примером неустанный и самоотверженная деятельность на благо советского народа. Леонид Ильича Брежнева.

М. ОСИПЕНКО,
секретарь парторганизации
школы № 6,
депутат городского Совета.

Редактор С. М. КАБАНОВА.

Траурный митинг сотрудников ОИЯИ.

Фото Ю. ТУМАНОВА, Е. СМЕТАНИНОЙ.